

Katedra občanského práva

Posudek vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Michaela Černá**

Název diplomové práce: **Vývoj právní úpravy v pojišťovnictví od vzniku ČR**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který nevykázal shodu diplomové práce s jinými díly.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem *Vývoj právní úpravy v pojišťovnictví od vzniku ČR*, je tématem neustále aktuálním, vzhledem k tomu, že se tato právní úprava přibližuje k právům EU. Cílem DP je seznámit s nejdůležitějšími mezníky v pojišťovnictví, s důrazem na právní úpravu. Zejména pak poukázat na změny, které se v průběhu let udály.

Diplomová práce má 65 stran. Při této práci bylo čerpáno z 9 právních předpisů, 17 odborných titulů a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou časopisy a webové stránky. Je velmi dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Samostatná práce se dělí do čtyřech kapitol. V prvních dvou kapitolách diplomantka nastiňuje základní informace o vývoji pojišťovnictví a pojištění, jeho členění a základní formy pojištění v ČR. Ve třetí kapitole seznamuje s vývojem pojišťovnictví na našem území. Ve čtvrté kapitole popisuje chronologicky vývoj právní úpravy v ČR od 1993. Nejdůležitějším právním předpisům se pak v podkapitolách věnuje konkrétně. V závěrečné části již diplomantka hledí do budoucnosti a zabývá se novou právní úpravou, chystanou novelou č. 38/2004 Sb., a novému občanskému zákoníku, které se v oboru pojišťovnictví čekají.

Přístup studenta k řešení zadaného úkolu

Studentka přistupovala k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP se snažila popsat *Vývoj právní úpravy v pojišťovnictví od vzniku ČR po roce 1993 dle nové úpravy*. Studentka ve své práci popisovala nejdůležitější právní úpravy, které se týkaly zákona o pojištění odpovědnosti v provozu vozidla, zákona o pojistné smlouvě, zákona o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných likvidátorech. Dále poukázala na změny v právní úpravě v pojišťovnictví, které přinese NOZ a zmínila se o přípravě nového zákona o pojišťovacích zprostředkovatelích.

Práce je zpracována v logické struktuře.

Přínos práce

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Formou zpracování se jedná o práci čtivou.

Aktivita studenta během jejího zpracování

Samostatnost zpracování:

Autorka zpracovala práci spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v usměrňování práce tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:


Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázala potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ji **DOPORUČUJI** k obhajobě.

Navrhuji známku – **VELMI DOBŘE**.

V Praze dne 30.4.2013



Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce